綜合活動學習領域教學計畫：

一、必要內容：

1、教學目標

（1）能用心參與活動，帶領新生認識校園。

（2）能培養建立友誼，關懷朋友的愛心。

（3）能認識團體、體驗團體內成員間情感的交流。
（4）能了解團體的互動、合作或競爭的方式。

（5）參與團體並能學習適應團體的方法。

（6）能認真聆聽故事。

（7）能珍惜自己所擁有的每一樣事物。

（8）能體會殘障者生活上不便之處。

（9）能說出如何去關懷別人。

（10）能體會身體健全的可貴。

（11）能認真完成學習單。
（12）能體會父母的辛勞。

（13）能介紹家庭成員。

（14）能培養正確的金錢觀念。

（15）能培養良好的閱讀習慣。

（16）能認識眼睛的構造和功能。 

（17）能培養良好的保眼習慣及敏捷的觀察力。

（18）能用心參與過關遊戲。

（19）能夠依據關主的指令完成過關評量。

（20）能知道蒐集整理休閒資料的方法。

（21）能與人分享自己蒐集的資訊。

（22）能分享家人休閒生活的經驗。

（23）能夠了解中秋節的由來、習俗與傳說。
（24）能快樂的與同學分享月餅。

（25）能夠了解並上台分享冬至的由來與習俗。

（26）能主動參與搓湯圓活動

（27）能夠了解聖誕節的日期與由來。

（28）能學會聖誕節的情境佈置。

（29）能主動參與各項活動。

（30）能了解春節的由來、習俗與傳說。

（31）能運用吉祥話互相拜年。
2、與願景之連結：
藉由團體活動培養學生團隊合作的精神、關懷他人的情懷，進而學習與他人和諧共處之道，以培養關懷他人與團隊合作之基本精神。

3、使用教科書版本：自編（參考康軒版、南一版第三冊）
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	1、能用心參與活動，帶領新生認識校園。

2、能培養建立友誼，關懷朋友的愛心。


	1、 以組為單位進行遊戲。

2、 二年級學生贈送一年級新生小禮物和卡片。
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	1、能認識團體、體驗團體內成員間情感的交流。
2、能了解團體的互動、合作或競爭的方式。

3、參與團體並能學習適應團體的方法。


	1教師請學童事先蒐集各式名片。

2教師展示蒐集到的名片，並引導學童了解名片的功用與使用方法。

3教師指導學生製作「我的名片」。

4教師引導學童拿著名片與其他同學表演互相自我介紹，並交換名片。
5 以組為單位進行遊戲。
6、進行「小小記者訪問記」，認識班群的小朋友。

7、請學童發表結交新朋友的方法，及與朋友相處的方法和禮貌。
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二、教學活動與名稱：
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	1、能認真聆聽故事。

2、能踴躍參與討論並發表意見。

3、能培養良好的閱讀習慣。

4、 能認真完成學習單。
	1、由各班老師各自準備一本繪本（共12班），雙週綜合活動課持續進行繪本協同教學。

2、學生聆聽故事、參與討論。

3、參與繪本的延申活動。

5、 完成學習單。
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	1、能夠了解中秋節的由來、習俗與傳說。
2、能快樂的與同學分享月餅。

3、能認真參與活動。
	1、 聽嫦娥奔月的故事。

2、 討論中秋節的由來和意義。

3、 吃月餅和柚子

4、 角色扮演（太空漫步）
	2
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	口語評量、活動評量、態度評量、學習單
	請家長協助孩子蒐集和中秋節、太空人登陸月球有關的資料製成書面報告。
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資訊
	1、能認識眼睛的構造和功能。 

2、能培養良好的保眼習慣及敏捷的觀察力。

3、能用心參與過關遊戲。

4、能夠依據關主的指令完成過關評量。


	1、以班為單位分組進行視力保健闖關活動。

2、完成過關學習單。
	2節
	過關學習單
	活動評量、態度評量、學習單
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	1、 能知道蒐集整理休閒資料的方法。

2、 能與人分享自己蒐集的資訊。

3、 能分享家人休閒生活的經驗。


	4、 收集整理資料。

5、 分享資料。

6、 戶外賞青。

【配合我的大眼睛活動】
	2節
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	1、能夠了解並上台分享冬至的由來與習俗。

2、能主動參與搓湯圓活動。


	1、 討論冬至的由來和意義並上台報告。

2、 以組為單位，進行搓湯圓活動。

3、 煮湯圓、吃湯圓、進行搶答遊戲。


	2節
	學習單
	活動評量、

態度評量、

學習單
	徵求家長來校協助支援
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3-1-2
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	1、能夠了解聖誕節的

日期與由來。

2、能學會聖誕節的情境佈置。

3、能主動參與各項活動。
	1、 聽聖誕節的故事。

2、 製作聖誕卡、許願襪和薑餅屋。

3、 進行聖誕節的情境佈置。


	2節
	學習單
	活動評量、

態度評量、
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	1、能了解春節的由來、習俗與傳說。

2、能運用吉祥話互相拜年。
3、能認真參與期末感恩會活動。
	1、 討論春節的由來、習俗與傳說。

2、 製作紙鞭炮。

3、 畫春字。

4、 欣賞、背誦春聯。

5、 學習吉祥話。

6、舉辦期末感恩會。
	2節
	學習單
	活動評量、

學習單
	
	


三、評量項目：
	項                目
	表現優異
	表現良好
	表現尚可
	尚待加油
	多多加油

	1. 參與團體並能學習適應團體的方法。
	
	
	
	
	

	2.能夠積極參與班級中的討論活動，並且懂得聆聽和尊重別人的意見。。
	
	
	
	
	

	3. 能認真完成各項活動學習單。
	
	
	
	
	

	4. 能用心參與各項活動。
	
	
	
	
	


